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Komplexní pozemkové úpravy katastrálního území Trojmezí 

K Vašemu oznámení o zahájení řízení SPU 188900/2019 ze dne 9. 5. 2019 ve věci komplexní 
pozemkové úpravy v k.ú. Trojmezí Vám jako AOPK ČR, regionální pracoviště Správa CHKO 
Slavkovský les (dále jen AOPK ČR) zasíláme následující vyjádření: 

V obvodu pozemkové úpravy v k. ú. Pastviny u Studánky se nachází:  

EVL Bystřina – Lužní potok 

NPP Lužní potok 

PR Bystřina 

Přírodní park Smrčiny 

Národní geopark Egeria 

ÚSES – v územním plánu města Hranice je vymezen lokální ÚSES 

Přírodní biotopy - http://webgis.nature.cz/mapomat/ 

 

S obvodem KoPÚ v k.ú. Trojmezí souhlasíme – plně respektují naše dřívější návrhy i návrhy v dříve 
zaslané revitalizační studie v povodí Rokytnice. 

V řešeném území se nacházejí spojité plochy travních porostů s výraznou absencí skupinové i 
liniové zeleně. V rámci KPÚ uvítáme jakékoliv rozčlenění řešených ploch především liniovou zelení 
a doporučení výsadby alejové zeleně podél cest. Snahou bude i obnova historické cestní sítě a 
úprava stávající cestní sítě. Jako vysoce žádoucí považujeme i řešení hydrologické situace (obnova 
a tvorba MVN, tůní, revitalizační opatření, zasakovací pásy atd.) Na všechna tato opatření je možné 
čerpat dotace z Operačního programu životní prostředí. AOPK ČR je sběrným místem těchto 
žádostí, proto budeme rádi, pokud se na nás v případě zájmu obrátíte.   

Žádáme o respektování a zachování ploch cenných biotopů při zpracování pozemkových úprav v 
řešeném území.  

Doporučujeme zpracování Studie odtokových poměrů (ohrožení před povodněmi, suchem, erozí, 
revitalizační studii vodních toků a meliorací) 

Při pozemkových úpravách doporučujeme v co největší míře zapracovat a respektovat stávající i 
navržené prvky ÚSES. Je vhodné ponechat pozemky, na nichž se prvky ÚSES nacházejí nebo jsou 
plánovány, ve vlastnictví obce či státu a podpořit tak změnu z nefunkčních prvků na funkční. Stejně 
je vhodné ponechat pozemky, na nichž se nacházejí cenné přírodní biotopy ve vlastnictví obce či 
státu. 

Vzhledem k potřebě zadržování vody v krajině uvítáme v dalších stupních KoPÚ navržení ploch pro 
tvorbu tůní a mokřadů v krajině a pro revitalizaci napřímených a opevněných vodních toků a 
zatrubněných vodních toků a meliorací. V rámci KoPÚ je k tomu nutné vymezení dostatečně 
širokých pozemků pro realizaci uvedených opatření. 



IČ: 62933591 I Bankovní spojení ČNB Praha 1 I číslo účtu: 18228–011/0710 I slavkles@nature.cz I T: 354 401 960 

Pozemky říčních a potočních niv (do vzdálenosti alespoň cca 50 m od vodních toků) je vhodné 
ponechat ve vlastnictví obce či státu z důvodu umožnění revitalizace vodního toku v budoucnu. To 
je podstatné zejména u vodních toků na zemědělských pozemcích, v minulosti meliorovaných. 
Jedná se nejen o ekologické opatření, ale i o významné opatření z hlediska protipovodňové ochrany 
území.  
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